

## 人大代表分组审议各项报告

## 履职尽责善作为 齐心协力创新路

**本报讯** 1月4日,出席区十七届人大二次会议的代表们,分组审议了区人民政府、计划、财政和区人大常委会、人民法院、人民检察院6个工作报告。

在审议区政府、计划、财政3个报告时,代表们一致认为,2017年,区政府及其职能部门紧紧围绕年初人代会确定的目标任务,全力推进两个加快,攻坚克难,奋力勇搏,在经济运行的质效、重点项目的突破、城市形态的优化、生态文明建设、综合改革创新、社会民生保障上都取得了新的业绩,镇区、板块建设都有了新的变化,全区经济社

会继续保持了良好发展态势。一年来,工作卓有成效、亮点精彩纷呈、成绩可圈可点、实效有目共睹。

关于2018年的发展目标和工作安排,代表们一致认为,区政府能全面贯彻落实党的十九大精神,紧紧围绕区委的决策和部署,紧紧围绕“两个加快攻坚突破年”目标任务,把握大势,立足区情,着重在推进产业集聚、营商环境、城市建设、环境保护、公共服务等重点工作中,体现了科学发展的要求,工作思路清晰、目标明确、重点突出、措施扎实,提

出的各项目标任务切合我区今年的实际情况,具有可行性,经过努力是完全能够实现的。对此,代表们也表示完全赞同。

在审议区人大常委会以及法院、检察院3个工作报告时,代表们一致认为,2017年,是我区改革开放和现代化建设实现新突破,经济建设和各项社会事业取得新发展,依法治区进程开创新局面的一年。区人大常委会在区委的领导下,全面落实习近平总书记治国理政新理念新思想新战略和依法治国基本方略,认真履行宪法和法律赋予的职权,积极探索行使人大各项职权

的有效途径和方法,充分发挥代表作用,依法加强监督工作,致力服务全区改革、发展、稳定的大局,切实维护群众利益,为推进民主法制建设和依法治区进程,促进和保障我区经济、政治、文化和社会建设作出了应有的贡献。区人民法院、区人民检察院在中共金坛区委的领导下,以公平正义为目标,全面落实司法为民的要求,深入推进司法体制改革,大力加强队伍的专业化、专业化建设,狠抓执法办案,切实维护社会稳定,维护人民合法权益,促进我区经济社会的健康发展,为建设“平安金坛”、“法治

金坛”、“和谐金坛”提供了有力的司法保障。对区人大常委会、区人民法院、区人民检察院2018年的各项工作,广大代表和列席人员表示满意。关于2018年的工作安排,大家普遍认为,这既充分体现了党的十九大精神和依法治国的基本方略,又能够紧贴区委十三届四次全会提出的“突出两个加快,强化攻坚突破,夺取‘十三五’发展阶段性胜利”的工作大局,工作思路清晰,工作目标明确,工作重点突出,符合实际,切实可行,表示赞同。

臧风华

## 区政协委员热烈开展分组讨论

## 聚共识话发展 献良策谋福祉

**本报讯** 1月4日上午,政协委员们围绕区委负责同志讲话、区政协十届常委会工作报告和提案工作报告、区政府工作报告及其它报告展开热烈的分组讨论。

政协委员们认为,区委书记狄志强的讲话高屋建瓴、内涵丰富、鼓舞人心、催人奋进,他既对十届政协过去一年的工作给予了充分肯定,又对今年的工作提出了希望和要求,指明了方向。学习好、领会好区委书记狄志强的讲话精神,对做好政协工作具有十分重要的指导意义。委员们表示,将认真学习区委书记狄志强重要讲话精神,围绕我区经济社会发展大局,想大事、议大事,出好点子、当好参谋。委员们对过去一年我区在经济建设、城市建设、改善民生等方面取得的成效予以高度评价,对金坛未来发展充满信心。

去年,我区项目引进势头强劲,全年共签约引进工业项目155个,协议总投资超过700亿元。经济组政协委员高学峰表

示,江苏大唐国际金坛热电一期建设已经不能满足招商引资的势头,正在规划二期工程,计划今年二期工程基本完成,总投资超过30亿。他说,希望政府根据迅猛的发展势头,加紧修订各类规划,赶上经济发展的势头。

近几年,我区主动适应经济发展新常态,大力推进城乡一体化,在农业发展、农民增收、农村改革等方面取得显著成效。有关农村增收的议题引起了农业农村组的热烈讨论。政协委员孙和平表示,当前我区农民增收仍然相对滞后,应着力深化改革,创新农村发展机制,大力促进乡村振兴,提升三农发展水平。作为政协委员,要增强对金坛发展的使命感、责任感和荣誉感,始终保持锲而不舍、永不懈怠的激情和干劲,发挥引导示范带动作用,帮助农民增收致富。

近年来,区委区政府不断加大教育事业的投入,提出在新的一年里要持续完善教育配套设施,加快推进华罗庚中学滨湖校区、良常实验学校、尧塘中小

学等学校建设,同时加强师资队伍建设和提高教育质量。区委区政府对教育资源软硬件投入的同步跟进,这引起了教育组的热烈讨论。政协委员吴芳建议,教育部门要强抓“精准育人”环节,打牢育人基础,抓好成才关键,有针对性地去研究、借鉴、学习,创新课堂教育模式,形成竞相争优的良好作风,才能使金坛的教育事业得到长足发展。

近年来,我区社会保障事业蓬勃发展,投入力度加大,保障体系更趋健全,人民群众享受到了改革发展成果。政府工作报告同时指出,目前我区民生保障与群众日益增长的美好生活需要还有差距,改进和保障民生还有待进一步加强。政协委员姜颖对此深有感触:当今社会老龄化趋势严重,“空巢老人”现象屡见不鲜,应该抓住当前金沙老城改造和滨湖新城建设的契机,加强社区养老体系建设,让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,构建和谐、美好新金坛。李蕾 孙婷 邵植

## 区政协十届二次会议胜利闭幕

## 陈春洪当选为十届区政协主席

(上接第一版) 陈春洪希望政协各参加单位和全体政协委员继续保持与时俱进的锐气,满怀干事创业的热情,创新工作理念,积极履行职能,为促进我区经济社会持续快速发展再立新功。为此,他提出四点要求:一要进一步增强政治意识。政协各参加单位和广大政协委员要把学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神作为首要政治任务,进一步强化“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识。二要进一步增强大局意识。当前,推进跨越发展新实践、建设快速崛起新金坛是全区最重要的中心和全局,要充分发挥政协组织人才荟萃、智力密集的优势,为我区

谋发展之计、建睿智之言。三要进一步增强宗旨意识。要持续围绕就业、教育、医疗等民生问题建言献策,选择重大民生工程、重要民生项目开展调研视察、民主监督,促进工作落实。四要进一步增强责任意识。广大委员要牢牢把握团结和民主两大主题,努力做到既善于在宏观决策上提良策,又善于在解决实际问题上出点子,切实提高自身履职能力,不断开创金坛政协工作新局面,为实现夺取“十三五”发展阶段性胜利,谱写苏南板块快速崛起新篇章而努力奋斗。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

左玲/文 金寿彭/摄

## 狄志强参加儒林代表团审议时强调——

## 负重奋进求突破 保持定力争一流

(上接第一版)

狄志强指出,近年来,我区聚焦两个加快、聚神苦干实干、聚力推进落实,经济社会持续快速发展,为在苏南板块快速崛起奠定了坚实基础。面对取得的成绩,我们不能有任何的松懈,更要负重奋进求突破,保持定力争一流,“十三五”期间,按照区第十三次党代会作出的战略部署,围绕“增幅始终领跑、总量不断进位”的目标,推动我区经济发展不断迈上新台阶;到2025年,推动我区经济发展的总量和质量达到常州市6个辖市区的平均水平,建成常州西部新城;到2030年,达到苏南43个县(市、区)的平均水平,在苏南板块赢得应有的位次,赢得应有的尊严。要实现这样的目标

关键在于全区上下的共同努力,各位代表要多提宝贵意见和建议,使区委区政府的决策能够更接地气,能够更贴近实际,让区委区政府的决策部署成为全区的一致行动,真正让老百姓亲身感受到、亲身体会到、亲身获得到。

狄志强指出,儒林镇是全区加快发展的重要板块,得益于两个加快,发展后劲日益增强,发展实力显著提升,去年工业开票销售突破百亿。儒林镇要保持住加快发展态势,围绕两个加快,抓准关键点,打好攻坚战,以更多优质项目为加快发展增添更强劲动力。要抓住长荡湖开发这个发展机遇,形成儒林发展大格局,让百姓共享美好未来。

臧风华

## 我区多部门联动 全力保障交通安全

**本报讯** 1月3日,金坛区气象台发布暴雪黄色预警信号,我区大部分地区将出现超过10毫米的暴雪,并有明显积雪。3日晚,金坛入冬以来第一场雪如

期而至,低温雨雪冰冻天气对交通运输造成一定影响。

1月4日上午,区建设、交通、公安城管等部门,组织除雪车、人员及融雪剂,对市区主要

道路、桥梁开始除雪。截至发稿,我区已投入小型撒布机4台,公路养护部门也做好应急准备,对接下的积雪和冰冻,确保道路交通安全。

区农林部门通过微信公众号,及时发布农业抗雪除冰相关信息,并组织农技人员分赴各镇、街道开展指导;区供电部门组织人员对重要供电设施开展排查和隐患消除;区自来水公司、港华燃气公司通过网络、微信等发布自来水管、水表及燃气设施防冻相关知识。各机关、部门组织党员、志愿者深入街道、社区开展人工除雪,一场应对暴雪确保安全畅通的攻坚战全面打响。

蒋建君



图为区城管局组织人员在市区除雪,保障道路畅通。 陈黎云 摄